

ANTE UNA RESPONSABILIDAD

LA COMPRA DE RIEGOS DE LEVANTE Y ALMADENES

Nuestro editorial de ayer ha causado, como no era menos de esperar, una gran sensación tanto por la importancia del asunto como por el tratar de él procedimos con toda lealtad para la opinión, conduciéndonos con espíritu ecuaníme y sin otra mira que la defensa del interés público.

Es inútil que se quiera sostener la tesis de que todos los agricultores desean que la Confederación Hidrográfica compre los riegos de Levante y Almadenes. Los hechos demuestran lo contrario y ante ellos hay que rendirse.

Ayer mañana mismo visité en la Confederación al Delegado de Fomento señor García de Sola una numerosa comisión de la Comunidad de Labradores de Elche, a la cabeza de la cual iba su presidente don Francisco Serrano.

Dicha entidad es la más importante de agricultores de la provincia de Alicante y comprende cinco mil seiscientos asociados que riegan gran parte de sus tierras con aguas de la Real Compañía de Riegos de Levante.

La Comisión dió cuenta al señor García de Sola de que el domingo último celebró la Comunidad de Regantes una importantísima reunión, a la que asistieron unos tres mil asociados, para protestar de la forma en que se pretende hacer el rescate de Riegos de Levante y Almadenes, que conveñían ruinosos para los labradores de aquella zona. En la mencionada reunión acordaron elevar al señor ministro de Fomento unas conclusiones, votadas por unanimidad y copia de las cuales entregaron al señor García de Sola, que dicen, en extracto, lo siguiente:

1.º Que los cultivadores apenas pueden pagar las 36 pesetas por cuarto de hora que actualmente pagan y QUE NO ESTAN DISPUESTOS A DAR LAS 45 QUE SE LES EXIGEN PARA QUE SE HAGA EL RESCATE. Que si se pretendiera cobrar esas 45 pesetas por cuarta, cesarían automáticamente la mayor parte de los riegos.

2.º Que son partidarios del rescate pero por el verdadero precio de las propiedades y no por el de 57.500.000 pesetas que se propone, y cuya cantidad no se explican, puesto que en 1924 y según el Consiliario Dr. Almarcha se ofreció dicha venta a los Sindicatos Católicos en 32.000.000 de pesetas; y

3.º Que si el Estado en vez de la forma en que se propone el rescate, aplicase la Ley de Auxilios pagando de una vez el 50 por 100 del valor de Riegos y Almadenes, no por lo que las Compañías piden ahora sino por su verdadero valor y anticipando el 25 por 100 podría venderse el agua mucho más barata, y esto sería la salvación de la región.

El documento en el que figuran las anteriores conclusiones va firmado por el presidente de la Comunidad de Labradores de Elche y los diez primeros contriuyentes, entre los que figuran el Duque de Béjar, el Conde de Casa-Rojas y la Condesa de Luna.

Como verán nuestros lectores el acto de Elche tiene una importancia trascendental que a nadie puede ocultarse y que viene a robustecer nuestro criterio de que hay que proceder con cautela, sin precipitaciones y con una gran altura de miras, en ese problema planteado a paso ligero por el señor García de Sola, que merece por parte de los síndicos estudio y meditación.

Lo mismo que se manifestan en Elche contra el proyecto de rescate ocurre con los regantes de Orihuela que a estas horas no cesan de celebrar reuniones para unirse a los de aquel pueblo en su protesta ante el ministro de Fomento.

En una palabra: el rescate tal como se plantea no conviene ni a la Confederación ni a toda la zona regante. Los campos ya están deslindados, quedando en uno de ellos la Real Sociedad de Riegos de Levante y prensa que presta su conformidad a la compra del negocio.

Partículas

De «La Voz de Córdoba». «Un hombre desconocido es horriblemente destrozado por el tren».

No se ha logrado identificar el cadáver. Y siendo desconocido, ¿cómo se las iban a componer para identificarlo?

De «La Tierra» de Cartagena: «Detención de un mechero».

No llevaría licencia y pretendería cometer un fraude a la Arrendataria de Fósforos».

De «El Socialista» de Madrid: «¿Cuál es el precio de la merluza?»

Depende de la clase de vino que se emplee».

Bebé Daniels, la bellísima artista de la pantalla, será en breve propietaria de una estupa mansión en la playa de Santa Mónica (California).

Es de suponer que la casa de Bebé será una casa de muñecas».

De «La Verdad» de Murcia: «La reanudación del vuelo».

¿No será reanudamiento, colega? Cero

Enferma grave

Desde hace días se encuentra gravemente enferma la virtuosa señora doña María del Pilar Almansá, esposa de nuestro querido amigo don Angel Guirao Girada.

Mucho celebraremos que la distinguida dama experimente en su enfermedad una rápida mejoría.

LABOR MUNICIPAL

La sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor marqués de Ordoño, se celebró la sesión de la Permanente.

Asistieron los concejales señores Bernal, Sánchez Pozuelo, conde de Montemar, Pérez Lucas, Navarro, Pérez Almagro y Arnáez.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia.

La presidencia pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de Luca de Tena.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Se da lectura a un escrito de don Federico González Gómez, gestor afianzado de los Derechos y Tasas de carnes y alcoholes solicitando la reposición de un acuerdo de la Permanente.

Entre trabajadores

A José Castaño, Obrero Católico, en réplica a su carta XXII, publicada en «La Verdad» del día 14 del actual.

Se lamenta el articulista, de que los muchos sociedades obreras que hay constituidas en Murcia, se orienten en los principios de la «Unión General de Trabajadores», (a la que llama partido socialista), y dejen a un lado las enseñanzas del Papa León XIII.

Sin duda, este obrero católico, está al margen de la lucha que diariamente hay que sostener con los patronos, la mayoría de los cuales pertenecen a esas asociaciones que enumera, Luisés, Antonianos, Adoración Nocturna, etcétera, etcétera, y que son los que más se distinguen, generalmente, en sus infracciones de las Leyes sociales, dejando ellos los primeros de cumplir las máximas que invoca el Papa socialista León XIII «No explotarás a tu prójimo».

Este detalle, le bastará al señor Castaño, para justificar el que huyamos de la convivencia con quienes hablan de una forma para con sus correligionarios, pero tocando al bolsillo, olvidan todas las máximas del Cristianismo.

Estamos ya los obreros que tenemos esa ideología que censura el católico señor Castaño, advertidos del canto de sirena de esas Agrupaciones, creadas por el capitalismo, eterno enemigo del proletariado, y buscamos la orientación de las grandes masas, donde, dejando a un lado la Religión que cada cual puede privadamente cumplir, se lucha por la emancipación del obrero, por abolir las guerras, porque desaparecen las opresiones y, en fin, por establecer un sistema social más humano, que se asimile a la mentalidad de Cristo, cuyas doctrinas ovida el señor Castaño, haciéndole el juego a esas gentes opresoras, avariseadas, pobres de espíritu e incapaces de hacer el bien.

Sabemos que se pretende la división de los obreros organizados, porque a la igual que hoy se inicia aquí esta campaña, en otras poblaciones ya se hizo.

Dígame el señor Castaño: con los años de existencia que llevan esos Sindicatos Católicos Obreros, ¿qué es lo que han conseguido en favor del proletariado? Acallar sus ímpetus con ofertas de bienandanzas para cuando desencarnen y mientras tanto siga el despilfarro de la producción por los parásitos de la Sociedad actual.

Antonio Navarro Crespo, obrero socialista.

EL BANQUETE SARDINERO

Como ya saben nuestros lectores, el próximo domingo a las dos de la tarde se celebrará el banquete organizado en honor del presidente del Entierro de la Sardina don Juan Velasco y entidades que prestaron su colaboración a este popular festejo.

El acto será amenizado por la laureada banda del regimiento de Sevilla, cuyo programa publicaremos.

Es grande el pedido de tarjetas que se está haciendo a la comisión organizadora.

El acto promete tener un resonante éxito por el sello caracterizadamente murcianista que al mismo se le imprime.

VIDA JUDICIAL

Vista de la causa por asesinato del farmacéutico Sr. Azpelicueta

Petición de dos penas de muerte

El numerosísimo público que acudió ayer a la Audiencia con ánimo de presenciar la vista de la causa que por asesinato en la persona de don Rafael García Azpelicueta se celebra contra Urbano y Manuel San Nicolás, es seguro que saldrá defraudado en su interés por conocer lo que, por ser determinadamente extraño al proceso, no se tuvo en cuenta; con gran acierto, por acusadores ni de fensa. La leyenda, o lo que fuera, de la muerte por envenenamiento de Fuensanta San Nicolás, hija y hermana, respectivamente, de los procesados, ha quedado justamente, relegada al olvido, y solo se contrae el actual momento fofense a la busca por las acusaciones de aquellas circunstancias inherentes al indudable homicidio que puedan conducir a la figura del asesinato; y por parte de la defensa a aminorar la responsabilidad para sus defendidos, en uno de los cuales aprecia el stigma psicopático que después de las pruebas pericial médica y de maestros, se acusan como indudables.

Descartada, pues, la parte histórica, por decirlo así, del proceso, por lo menos en las dos sesiones que ayer, por mañana y tarde, se celebraron, se reduce el hecho de autos a uno de tantos homicidios vulgares de que, ordinariamente, han venido conociendo los Tribunales de Justicia, realizando en esta ocasión más que por la índole especial de sus hechos en sí, por la figura simpáticamente popular del que fué víctima de ello, su posición social y la leyenda que en torno de él se tejó y que no es dable que sirva de base fundada a una acusación, máxime cuando ya, quien debió hacerlo, descañó, legal y rotundamente, toda duda.

La prueba que hasta ahora se ha practicado - examen de los procesados, pericial médica y de maestros, y parte de la testifical - no han esclarecido fundamentalmente punto alguno del proceso, tal vez porque en él no se dan hechos de obscuridad tan acentuada como a primera vista parece.

El examen de los procesados, perfectamente realizado por el Ministerio público, representado por el elocuente Fiscal de S. M. señor Cánovas, y por la acusación privada, ejercitada por el notable criminalista señor Llanos, respondió a lo que sin duda ocurrió en la ocasión de autos: un hombre de naturaleza alcohólica - Urbano San Nicolás - que encuentra en la calle y ataca con un cuchillo, hiriéndole, al que creyó había causado indirectamente la muerte de una hija suya, y en cuya creencia le hacía estar la confesión que hizo momentos antes de morir su misma hija y también el decir público. El otro procesado, Manuel San Nicolás, si estuvo presente en la ocasión de autos no debió intervenir en los hechos, ya que así es de deducir de alguna de las declaraciones que ayer se prestaron, aparte de que posee tal

NOTAS OFICIOSAS

Ha sido clausurada la Universidad de Oviedo e igual criterio se seguirá con la de Barcelona

Como se ha podido ver en la «Gaceta» de hoy ha sido preciso extender el criterio de rigor aplicado a la Universidad de Madrid a la de Oviedo, donde a merced de debilidades y tal vez concomitancias, los estudiantes se habían constituido en club rebelde, dando mal ejemplo a otros sectores y perdiendo el tiempo y con él todo derecho a seguir asistiendo a la Universidad.

También en la de Barcelona se vienen registrando síntomas que harán acaso preciso aplicar allí el mismo criterio. Al Gobierno le enoja esta cuestión estudiantil, por el juicio que de ella se forme en el extranjero, y por la inquietud en que mantiene en el país que, mostrada con exageración tendenciosa, produce graves daños; pero no le arredra el problema de ir suspendiendo una a una el funcionamiento de las Universidades, si como no es de esperar, todas siguieran el mal camino iniciado en las tres antes mencionadas, colaborando en el movimiento político de carácter revolucionario, a que los estudiantes no todos afortunadamente, para el prestigio de la clase se han adherido tan inconscientemente. Reducir el número de Universidades hasta ver conseguido que su funcionamiento se ajuste a normas de disciplina y orden, que han ser esencia de su vivir, no constituye un problema a tal para España, donde es sabido que sobran muchos abogados y médico, que, aunque no to-

Vida deportiva

El próximo domingo a las cinco y tres cuartos de su tarde, contendrán el Real Zaragoza y el Real Murcia, en la Condomina, en encuentro correspondiente al torneo de Liga.

La valía del team forastero es indudable según resulta de los resultados que en esta temporada y en dicho torneo ha obtenido.

El encuentro ha de resultar muy interesante y sin duda acudirá numeroso público a presenciarlo.

El boxeo en Murcia

El reto de López «Pelao»

Durante la celebración de la última velada de boxeo, organizada en el «Boxing Club Ramirez», el boxeador murciano López «Pelao» retó al campeón cartagenero de los pesos «plumas» Martínez; éste ha contestado aceptando el reto, cuyo match, en unión de otros interesantes a base de boxeadores cartageneros contra murcianos, se celebrará el próximo domingo día 21, en el citado «Boxing».

Los matches que el citado día se celebrarán son los siguientes:

1.º Pesos «moscas». A cinco rounds. Ino (de Cartagena) contra Molina (de Murcia) vencedor de Sánchez en la pasada velada.

2.º Pesos «moscas». A seis rounds. Serrano (de Cartagena) contra Sánchez (de Murcia).

3.º Pesos «ligeros». A seis rounds. Chispa (de Cartagena) contra León de San Juan (de Murcia).

4.º Martínez, campeón de Cartagena de los pesos «plumas» contra «Pelao», de Murcia, vencedor de Palmera en la pasada velada. A ocho rounds.

Dado el emocionante programa y los deseos de ver al León de San Juan y al «Pelao» frente a boxeadores de empuje, auguramos a la empresa un grandioso éxito, al mismo tiempo que deseamos la victoria para los muchachos murcianos.



Me alegro mucho

Cierto doctor ruso, —la Ciencia camina— ha aislado el microbio de la «escarlatina».

Microbio maligno que si bien no mata, al que ataca, pone como la escarlatina y que impunemente se hacia el intruso poniendo encarnado al buen pueblo ruso.

Tal vez, ahora, el mundo con esto, se explique algo de la intensa fiebre bolchevique y por qué se ha dicho que Rusia era «roja»; y es, que donde este bacilo se aloja todo se enrojece, cambia y arrebata adquiriendo un fuerte color escarlatina.

¡Ah!, pero ese sabio doctor moscovita, tiene ya el microbio y en él, ejercita sin duda su Ciencia con creciente enojo para declararle la guerra a lo rojo.

En fin, yo, me alegro. La Ciencia camina. ¡Que se «chinché» el virus de la «escarlatina»!

Saca-tapón

EN 2.º PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Crónica de sucesos, Gobierno Militar, etc.

Instituto Nacional de Previsión

Al margen de los libros nuevos por J. Cánovas y Albarracín

Círculo de Bellas Artes

Exposición de grabados de autores checoslovacos

El próximo día 22, a las siete de la tarde, se celebrará en el Círculo de Bellas Artes la inauguración de una exposición de grabados de autores checoslovacos.

Acto seguido, el ministro plenipotenciario de Checoslovaquia en España pronunciará una conferencia sobre «Praga monumental», ilustrándola con proyecciones y películas.

UN BANQUETE

Al señor Flores Guillamón

A la una de la tarde de hoy se celebrará en el Tiro Nacional el banquete que el Gremio de Pimentoneros ofrece a su presidente don Francisco Flores Guillamón, por los éxitos obtenidos durante su actuación al frente de dicha Entidad.

Dados los méritos que adornan al señor Guillamón, el banquete promete estar concurrenciosísimo.

La estancia de Jiménez e Iglesias en Chile

Llegada del mecánico Ganzo. Santiago de Chile, 18.—Ha llegado a esta capital el mecánico del Jesús del Gran Poder, Ganzo.

El mecánico, en unión de los aviadores, practicó un descenso reconocido al avión, dejándolo dispuesto para su nueva etapa.

La estancia de la reina María en Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda, 8. Ayer mañana, la reina María de Rumania, la princesa Ileana y las infantas marcharon a Jerez y Lebrija. Se les tributó una cordialísima despedida.

